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 2برابر   dو خط  Aشان از نقطه قرار دارد. چند نقطه در صفحه می توان یافت که فاصله  dروی خط  Aنقطه  1

 .واحد باشد
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 را به دست آورید. C�̂�𝐸باشد، اندازه زاویه  ED=EFدر شکل زیر، اگر  2

 

2 

𝑆𝐴𝑂𝐶استت.اگر   ABCطه همرسی نیمسازهای زوایای مثلث نق Oدر شکل زیر،  3 = 80𝑐𝑚2    باشتد، مستاحت

 چند سانتی متر مربع است؟ BOCمثلث 
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 خط یکتاست.الف(با استفاده از برهان خلف ثابت کنید عمود منصف هر پاره  4

 

 

 سپس آن را به صورت قضیه دو شرطی بیان کنید. ابتدا عکس قضیه زیر را بنویسید، ب(

 در یک دایره اگر دو کمان برابر باشند، وترهای نظیر آن ها نیز با هم برابرند. قضیه:
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 2از  1ی  صفحه
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 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 2  تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی
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 دقیقه 90مدت امتحان : 



 نمره 20جمع بارم: 

 قضیه تالس را بیان کنید و اثبات کنید. 5
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است.ثابت کنید:      EF∥BCو  DE∥FBدر شکل مقابل، 6
𝐴𝐷

𝐷𝐹
=

𝐴𝐹

𝐹𝐶
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از دکل و  متر، 8/1دید چشمی ناظر به ارتفاع  متر بر بالای برجی نصب شده است.8در شکل زیر، دکلی به طول  7

 بلندی برج چند متر است؟ در یک راستاست. متری4تیرک 
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�̂�در شکل زیر  = �̂�  طول، BDچند واحد است؟ 
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 کدام است؟ xبا توجه به شکل زیر،  9
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 2از  2ی  صفحه



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1  
 

 از آن و  2و به فاصله  dجواب نقاط اشتراک دو خط به موازات خط 

 )دو نقطه( است.2و به شعاع  Aدایره ای به مرکز  

 

 پس قرار دارد. Aروی نیمساز زاویه  Eپس نقطه  به یک اندازه است. Aاز دوضلع زاویه  Eپس نقطه  ED=EFطبق فرض  2

 𝐴1 = 𝐴2 =
110

2
=  CAE=55پس زاویه   55

  OD=OE=OFبه یک فاصله است یعنی  ABCاز سه ضلع مثلث  Oنقطه همرسی نیمسازهاست،پس نقطه  Oچون نقطه  3

𝑆𝐴𝑂𝐶پس    =
1

2
𝑂𝐷 × 16 = 80 → 𝑂𝐷 =

80

8
= 10 

𝑆𝐵𝑂𝐶پس   OE=10پس =
1

2
𝑂𝐸 × 𝐵𝐶 =

1

2
× 20 × 30 = 100 

 هستند. ABعمود منصف های پاره خط  𝑑2و  𝑑1یکتا نیست.مثلا ABفرض خلف: فرض می کنیم عمود منصف پاره خط الف( 4

𝑑1پس: ⊥ 𝐴𝐵 و𝑑2 ⊥ 𝐴𝐵  پس.𝑑1 ∥ 𝑑2  و این تناقض است،زیرا𝑑1  و𝑑2  در نقطهM  وسطAB .مشترک هستند 

 پس فرض خلف ما باطل می شود و حکم ثابت می شود.

 با هم برابرند. دو وتر نیزعکس قضیه:در یک دایره اگر دو وتر با هم برابر باشند،آن گاه کمان های نظیر  ب(

 قضیه دو شرطی:در یک دایره،دو کمان با هم برابرند اگر و فقط اگر وترهای نظیر آن ها با هم برابر باشند.

اندازه  قطع کند، Eو  Dرا در دو نقطه  ACو  AB( دو ضلع BCاضلاع )مثلا ضلع خطی موازی یکی از  ABC قضیه تالس:اگر در  مثلث 5

∥DEیعنی اگر  شده تشکیل تناسب می دهند.های چهار پاره خط ایجاد  𝐵𝐶  باشد، آن گاه
𝐴𝐷

𝐵𝐷
=

𝐴𝐸

𝐸𝐶
 

 مشترک هستند و قاعده های نظیر آن در یک امتدادند.پس طبق قضیه داریم:D در راس  DECو  DAEاثبات:دو مثلث 

 
𝑆𝐷𝐴𝐸

𝑆𝐷𝐸𝐶
=

𝐴𝐸

𝐸𝐶
مشترک اند پس:  Eدر راس  DEBمثلث  و  DAEمثلث از طرفی   

𝑆𝐷𝐴𝐸

𝑆𝐷𝐸𝐵
=

𝐴𝐷

𝐷𝐵
 

∥DEاز طرفی چون  𝐵𝐶  و مثلث هایDEC و   DEB  دارای قاعده مشترکDE  هستند و از طرفی راس سومشان روی خط موازی

𝑆𝐷𝐸𝐶با قاعده قرار دارد پس  = 𝑆𝐷𝐸𝐵  پس                          
𝑆𝐷𝐴𝐸

𝑆𝐷𝐸𝐶
=

𝑆𝐷𝐴𝐸

𝑆𝐷𝐸𝐵
⇒

𝐴𝐸

𝐸𝐶
=

𝐴𝐷

𝐷𝐵
 

6 DE∥ 𝐹𝐵 ⇒
𝐴𝐷

𝐷𝐹
=

𝐴𝐸

𝐵𝐸
 

EF∥ 𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝐹

𝐹𝐶
=

𝐴𝐸

𝐵𝐸
 

با مقایسه دو تساوی فوق داریم:
𝐴𝐷

𝐷𝐹
=

𝐴𝐹

𝐹𝐶
 

7 AD=BE=FC=1/8,             ME=MB-BE=4-1/8=2/2            ,FG=GC-FC=x-1/8 

ME∥ 𝑁𝐹 ⇒
𝐷𝐸

𝐷𝐹
=

𝑀𝐸

𝑁𝐹
⇒

15

15+165
=

2

2

(𝑥−
1

8
)+8

⇒
1

12
=

22

62+10𝑥
⇒ 𝑥 = 20/2 

𝐷1با هم متشابه اند زیرا  DEC و  ABCدو مثلث  8 = 𝐴       , 𝐶 = 𝐶 

:    پس داریم
𝐵𝐶

𝐶𝐸
=

𝐴𝐶

𝐷𝐶
⇒  

7+𝑥

14
=

16

7
⇒

7+𝑥

2
= 16 ⇒ 𝑥 = 25 

    چون 9
4

√2
=

2√2

4
=

√2

2
پس     

𝐴𝐶

𝐴𝐶 ́
=

𝐴𝐵

𝐴𝐵 ́
𝐴1و               = 𝐴2 

AB́Cو    ABCپس دو مثلث   .با هم متشابهند ́

پس نسبت 
𝐵𝐶

𝐵́𝐶́
نیز با نسبت تشابه برابر است و داریم:  

𝐵𝐶

𝐵́𝐶́
=

√2

2
⇒

𝑥

𝑥+2
=

√2

2
⇒ 𝑥 = 2(√2 + 1) 
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